
1 
 

 

Ata da Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 05 de fevereiro de 2019. 

 Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos cinco (05) dias do mês de fevereiro do ano de 2019, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à segunda Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, 

o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago 

Ramos Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto 

Izidoro Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Estevão Ponte 

Filho, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José 

Bonifácio Silva Mesquita. AUSENTES: Romário Araújo de Sousa, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. Ata da 01º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de Decreto Legislativos nºs 828/19, 

829/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), 

subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo”, Paulo César Lopes Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Cleiton 

Prado Carvalho e Alessandra Ponte de Queiroz Miranda - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense a digníssima Sra. Maristela Gláucia dos Santos; - Outorga o 
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Título de Cidadania Sobralense a digníssima Sra. Ana Ângela Araújo Braz; os Projetos 

de Decreto Legislativos nºs 830/19, 831/19, de autoria da Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB), subscrito por: José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo César Lopes Vasconcelos, José Vytal 

Arruda Linhares, José Itamar Ribeiro da Silva, Cleiton Prado Carvalho, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Tiago Ramos Vieira, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” - 

Outorga o Título Mulher Admirável a Sra. Ana Maria Ferreira Gomes Dias; - Outorga o 

Título Mulher Admirável a Sra. Adélia Maria Tavares Ferreira Gomes. Foram lidas as 

Indicações nºs 004/19, 005/19, 006/19, 007/19, 061/19, 062/19, 063/19, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica 

que seja feito o recapeamento asfáltico na rua Cesarina Barreto Lima, bairro Alto da 

Brasília, no município de Sobral; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua 

Quintino Bocaiúva, bairro Alto da Brasília, no município de Sobral; - Indica que seja 

feita, com urgência, uma praça na rua Valdemir Mont’Alverne, bairro Jatobá com a 

implantação de equipamentos de academia ao ar livre, playground e mesas para jogos de 

dama e xadrez, no município de Sobral; - Indica que seja feita uma nova escola por de 

trás do residencial Jatobá II, na rua Engenheiro José Figueiredo, no bairro COHAB II, 

Sobral-CE; - Indica com urgência a recuperação da praça Brasil, no bairro Sinhá Sabóia, 

com a implantação de equipamentos playground e mesa para jogos de dama e xadrez, 

no bairro Sinhá Sabóia, no município de Sobral-CE; - Indica a implantação de 

equipamentos de ginástica (academia popular) na praça Jocélio Marques, bairro Santa 

Casa, que fica por trás da rua Pintor Lemos, no município de Sobral-CE; - Indica que 

seja feita com urgência uma praça ao lado do Residencial Jatobá I (Engenheiro José 

Figueiredo – COHAB I) implantação de equipamentos de academia ao ar livre, 

playground e mesas para jogos de dama e xadrez,  no município de Sobral-CE; as 

Indicações nºs 040/19, 041/19, 042/19, 043/19, 057/19, 058/19,060/19, 079/19, 080/19, 



3 
 

081/19, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica a 

construção do calçamento da sede do Jordão até a localidade de Guaribas, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça com academia popular em frente à EEM 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

reforma e a ampliação da escola Jacira Mendes Oliveira, no sítio São Francisco, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma e a ampliação da escola José Lourdes 

de Vasconcelos, no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

construção de uma academia popular de saúde para o sítio São Joaquim, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de uma academia popular de saúde para o sítio 

Santo Antônio, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma e a inclusão de uma 

academia popular de saúde para o sítio Boa Vista, no distrito de Baracho, Sobral-CE; - 

Indica a construção de calçamento da rua na comunidade da Igrejinha, no sítio 

Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção de calçamento da rua 

Benedito Araújo (o Guarani), no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - 

Indica a construção de arquibancadas e vestiários para o mini estádio de futebol José 

Euclides Ferreira Gomes, na localidade de sítio Tanques, no distrito de Jordão; as 

Indicações nºs 044/19, 045/19, 046/19, 059/19, 066/19, 078/19, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica saneamento básico 

na rua Tubiba (ao lado da BR 222), no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a construção 

do largo São José, ao redor da Paróquia São José, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica 

a implantação de um sistema de escoamento de águas pluviais na rua Tubiba (ao lado da 

BR 222), no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica asfalto para a Avenida Pimentel 

Gomes, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; - Indica uma academia ao ar livre e um 

parque infantil na praça do bairro Novo Recanto (Recanto I), Sobral-CE; - Indica a 

reforma da praça principal do Sumaré, localizada na rua Arco Verde, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; as Indicações nºs 047/19, 054/19, 055/19, 056/19, de autoria do Vereador 

José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB) - Indica a construção de uma 

adutora para a localidade de Sabonete, distrito de Caracará; - Indica o recapeamento 

asfáltico sobre a parede do açude de Patos; - Indica a construção de uma praça na 
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localidade de Flores, distrito de Aracatiaçu; - Indica a construção de uma praça na 

localidade de Carnaúbas, distrito de Caracará; as Indicações nºs 048/19, 049/19, 

065/19, 068/19, 071/19, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - 

Indica que sejam feitos ECOPONTOS (locais de coleta de materiais recicláveis, móveis 

e restos de podas de árvore) em locais estratégicos de grandes demandas; - Indica que 

seja feita uma praça e nela seja implantado um playground, academia popular e sinal de 

internet na rua José Sabóia Neto (em frente à lagoa de tratamento do SAAE), no bairro 

Dom José; - Indica que seja providenciada a colocação de cinco luminárias completas, 

próximas a quadra nova, no distrito de Salgado dos Machados; - Indica que seja feita a 

reforma da praça situada na rua da Paz, próxima ao Bangu, no bairro Expectativa 

(antigo Parque Silvana I); as Indicações nºs 050/19, 051/19, 052/19, 053/19, 077/19, 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a reforma da praça do bairro Jerônimo 

Medeiros Prado (Conjunto Habitacional Cesário Barreto Lima, Paraíso das Flores), 

implantando academia popular, Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação 

asfáltica na rua Nova e rua do Grupo, distrito de Patriarca; - Indica que seja feita a 

pavimentação asfáltica na rua Larga e rua da Quadra, distrito de Patriarca; - Indica a 

reforma e a coberta da quadra de esportes localizada na praça José Euclides Ferreira 

Gomes, no bairro Pedrinhas, Sobral-CE; as Indicações nºs 074/19, 075/19, 076/19, de 

autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” 

(MDB) - Indica com urgência a construção de uma praça no terreno localizado na rua 

Maria Eneita Siqueira Portela, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes; - Indica 

com urgência a implantação de equipamentos de ginástica (academia popular) na 

Avenida Senador Fernandes Távora, no bairro Sinhá Sabóia, mais precisamente em 

frente a Cosmac; - Indica com urgência a reforma da praça Carlos Jereissati, em frente à 

Escola Carlos Jereissati, no bairro Sinhá Sabóia. Foram lidos e, automaticamente, 

aprovados os Requerimentos nºs 004/19, de autoria da Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Requer transformar todas as casas de taipa, por 

casas de alvenaria, do bairro Sumaré, no município de Sobral; o Requerimento nº 

005/19, de autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB) 
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- Solicita o restabelecimento da internet grátis na sede do distrito de Caracará; o 

Requerimento nº 017/19, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos 

(PDT), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Dr. Estevão Ponte Filho, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” e José Vytal Arruda Linhares - Solicita a realização de uma 

Sessão Especial no dia 19 de fevereiro de 2019, em homenagem aos 85 anos do Colégio 

Sant’Ana, em Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para 

fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Vytal Arruda Linhares. Saúda os 

presentes.  Comenta sobre a volta dos trabalhos do Poder Legislativo. Deseja humildade 

ao novo Presidente da Câmara Municipal de sobral. Discorre sobre o Governo 

Bolsonaro. Menciona a mudanças realizadas pelo Presidente Bolsonaro. Afirma que 

acabou a “mamata” dos políticos mais velhos. Comenta sobre a eleição para Presidente 

do Congresso Nacional. Ressalta a importância do cumprimento do Regimento Interno. 

Teceu críticas ao Deputado Renan Calheiros. Analisa criticamente o número de 

deputados e vereadores. Discorre criticamente sobre a saída dos edis de situação do 

Plenário nesta Sessão. Ressalta que as faltas devem ser justificadas. Menciona trechos 

da entrevista do Prefeito Ivo Gomes, no qual o mesmo afirmou que 80% dos 

sobralenses serão isentos de IPTU. Fala sobre do IPTU para os sobralenses. Relembra 

que solicitou o valor que era arrecadado com as multas e quais os investimentos com 

essa verba, mas lhe negaram o direito à informação. Relembra que um requerimento de 

mesmo teor do edil Ailton Marcos Fontenele Vieira também foi negado. Diz que todas 

as verbas de Fortaleza foram apresentadas aos cidadãos. Indaga o motivo do Prefeito 

Ivo Gomes não divulgar os valores recebidos com as multas. Comenta sobre a captação 

de cabos eleitorais pelo Prefeito Ivo Gomes e pelos edis de situação. Questiona sobre a 

licitação da gasolina do município. Afirma que há uma ditadura na Câmara Municipal 

de Sobral. Discorre sobre o Projeto de Lei nº 2328/19, de autoria do edil Ailton Marcos 
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Fontenele Vieira. Analisa criticamente os valores salariais dos concursos municipais. 

Aparteado pelos edis: Ailton Marcos Fontenele Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque. 

Pela Ordem, Ailton Marcos Fontenele Vieira indaga sobre a realização de Audiência 

Pública para debater sobre o Projeto de Lei nº 2328/19. Solicita, através de 

requerimento verbal, a realização de Audiência Pública para debater sobre o Projeto de 

Lei nº 2328/19. Seguidamente, o Presidente comunica que a colocará a solicitação do 

edil supracitado em votação, mas que o mesmo faça a solicitação, também, em 

requerimento escrito e protocolado. Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. Cumprimenta os 

presentes. Comenta sobre o período de recesso. Fala sobre a posição do edil Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos. Analisa criticamente a mensagem do Prefeito Ivo 

Gomes na Primeira Sessão Ordinária de 2019. Comenta sobre a Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico, a qual era uma promessa de campanha do Prefeito Ivo 

Gomes. Reitera que o Prefeito sobralense é contrário aos grandes empresários. Afirma 

que Sobral está perdendo grandes empresas para as cidades vizinhas. Indaga a situação 

do PRODECON. Ressalta o motivo das pessoas caírem no golpe do falso emprego.  

Fala do ISS cobrado em Sobral. Teceu críticas à falta de estacionamento no centro de 

Sobral. Diz que Sobral não tem condições de ser a melhor em saúde. Menciona que há 

falta de remédios e de exames. Relata o caso de um senhor que espera a marcação de 

um exame de PSA há sete meses. Questiona o motivo de não haver o Programa 

Remédios em Casa. Diz que os agentes públicos não estão recebendo as suas 

indenizações desde o mês de maio de 2018. Relembra que o prefeito afirmou que iria 

realizar um plebiscito para decidir se armaria ou não a guarda municipal, mas que o 

mesmo não o fez. Menciona que o prefeito sobralense afirmou que colocaria postes na 

cidade com botão de emergência para o CIOPS, mas que, também, não foi realizado. 

Menciona as coletas precárias de lixo pela cidade. Teceu críticas à venda e aluguéis de 

casas no Residencial Novo Caiçara. Comenta sobre os preços do combustível em 

Sobral. Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda Linhares, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira. Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto 
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Izidoro Arruda. Saúda os presentes. Comenta sobre a saída dos edis de situação desta 

Sessão. Relembra que sempre apresentou vídeos e fotos apresentando sobre a realidade 

sobralense. Afirma que possui vários vídeos mostrando o acúmulo de lixo por Sobral. 

Comenta que o Prefeito Ivo Gomes mencionou que irá fazer licitação para a limpeza da 

cidade somente em março. Indaga cadê a fábrica de asfalto. Discorre sobre o mandato 

do Presidente Bolsonaro. Teceu críticas à administração Ivo Gomes. Relata o caso de 

uma senhora que está vomitando há 15 dias, mas que foi informada pela Secretaria de 

Saúde havia marcado uma consulta para tratar de úlcera gástrica. Comenta sobre a 

situação de Sobral, após a chuva na última sexta-feira. Analisou criticamente os 

consertos realizados na iluminação pública de Sobral. Discorre sobre a licitação 

realizada para a conclusão da piscina da Vila Olímpica. Menciona as verbas utilizadas 

na reforma do Estádio de Caracará e na quadra de Rafael Arruda. Salienta que uma 

senhora filmou um guarda municipal jogado lixo em local impróprio. Relembra que 

realizou várias Tribunas no ano passado denunciando o acúmulo de lixo pela cidade. 

Faz a leitura de algumas matérias, nas quais os autores analisaram criticamente a 

inadequada coleta de lixo, falta de transporte público, entre outros. Comenta sobre a 

arrecadação do IPTU e do IPVA. Aparteado pelo edil: José Vytal Arruda Linhares. 

ORDEM DO DIA – Após discussão, foi aprovado o Requerimento Verbal, de 

autoria do edil Ailton Marcos Fontenele Vieira, no qual o edil solicitou Audiência 

Pública para debater o Projeto de Lei nº 2328/19. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

  


